

### 600名参战警力 奔赴安保一线

#### 成都公安举行大运安保决战决胜誓师大会

成都公安过硬的实战能力。

“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程……”在建党102周年到来之际，全体参会人员紧握右拳重温入党誓词。铮铮誓言，字字千钧，是全市公安机关誓夺大运安保全胜胜利，向党和人民交出满意答卷的庄严承诺和赤诚告白。随后，龙泉驿区分局局长达军、市局大保支队支队长张仁俊、市局特警支队黑豹突击队大队长王达、金牛区分局凤凰山派出所教导员丁毅分别作表态发言。

旗帜引领方向，成都市副市长、市公安局党委书记、局长胡国民向党员先锋队、青年突击队和中枢建功队授旗，市局大保支队大保大队大队长刘强、龙泉驿区分局东安派出所所长杜以萍三名代表接过旗帜并展旗。三面鲜红的旗帜在阳光下迎风招展、熠熠生辉，建强基层战斗堡垒，让党旗在大运安保一线高高飘扬，是市局党建引领大运安保的有力举措，彰显了成都公安“听党话、跟党走”的无限忠诚。

最后，出征令发出，伴随着庄严的《中国人民警察警歌》，现场600名民辅警闻令而动，车辆方队有序驶出会场，即刻奔赴大运安保一线。

### 3.6万名基层应急救援队员 时刻待命

#### 成都市“迎大运·保安全”应急救援队伍誓师大会举行

基层应急救援队伍作为成都应急救援队伍体系的重要组成部分，目前，成都市已组建261支镇(街道)应急队、3043支村(社区)应急分队和54支成都应急社会志愿者队伍，队伍训练管理、装备保障、政策保障等各项制度逐步完善。一支拥有3.6万名队员的基层应急队伍从“建起来”迈向“强起来”，逐步成为基层维护安全稳定重要力量。

“成都大运开幕式进入倒计时30天，各项筹备工作全面进入决战决胜的冲刺阶段。”市应急管理局相关负责人表示，在“七下八上”的主汛期，灾害事故风险防范不容忽视，我市提前谋划、提前部署、提前准备，全面做好应急救援各项准备工作。本次比赛也是对各支队伍应急救援技能的一次大练兵、大比武，通过以赛促训，以训促战，更有利于建设统一领导、协调有序、专兼结合、优势互补、处置快速、保障有力的基层应急救援队伍体系，持续提高各类救援队伍协同应对水平，筑牢成都大运期间安全防线。

### 追忆文艺经典 致敬大运青春

#### “迎大运”蓉港公益足球赛在凤凰山公园激情开赛



昨日，成都第31届世界大学生夏季运动会迎来了倒计时30天的重要时刻，“2023迎大运”蓉港公益足球赛在凤凰山足球场正式开赛。谭咏麟、陈百祥、黄日华等众星携手启卓、刘志强等港足名将组成的40余人香港明星足球队与姚夏、邹伟根等川足名宿领衔的“蓉耀足球队”，“约战”凤凰山体育公园绿茵场。

现场，谭咏麟作为香港明星足球队队长率黄日华、陈百祥等队员亮相，由成都各行业代表组成的成都蓉耀队则由邹伟根担任队长，与姚夏等队员一起入场。大运吉祥“蓉宝”也在开场仪式亮相。随着终场哨响，比赛以3:3落下帷幕。蓉港平分秋色，大家纷纷表示，“比分不重要，胜负不重要，友谊第一，开心最直接！”

成都日报锦观新闻记者 卢星宇 主办方供图

沃中华的赵一曼烈士是从宜宾走出去的抗日民族英雄，壮烈牺牲时年仅31岁；李庄古镇在抗战最艰苦的年代，以博大胸怀迎接国立同济大学、中央研究院、中央博物院、中国营造学社等一大批机构的学者大师和青年学子。两位年轻火炬手参与成都大运火炬传递，彰显的是“一曼荣光 薪火相传”的历史传承，以及“青春之火 文脉李庄”的包容情怀。

据悉，宜宾站火炬传递结束后，成都第31届世界大学生夏季运动会火炬传递将回到大会主办城市成都市内进行。7月2日，让我们相约天府之国，在青春之火的照耀下，共同展开“青春风采·成就梦想”的蓉城篇章，届时，来自世界各地的青年将相聚“千年锦官城”，点燃活力盛夏。

成都日报锦观新闻记者 胡锐凯 陈浩 摄影 魏麟涛

### “蓉火”传递 串起城市间的共同记忆

6月28日，成都大运火炬传递宜宾站圆满完成。至此，第31届世界大学生夏季运动会火炬传递结束了成都之外的传递。6月10日起成都大运火炬传递以每5天一站的频率，在北京、哈



尔滨、深圳、重庆、宜宾传递。每一站都吸引了传递学校和城市的高度关注，其线下的影响力远远超越了一所高校、一座城市。在北京、哈尔滨、深圳传递，更是将成都大运和三座城市的“大运记忆”相结合，掀起了城市的回忆潮。

2023年是成都大运的举办之年，也是世界赛事名城建设的奋进之年。成都大运火炬在北京、哈尔滨、深圳、重庆、宜宾线下传递，161名火炬手以脚步丈量青春校园，在城市、在线上形成成都热。而接下来大运火炬在蓉的传递以及第31届世界大学生夏季运动会的举办，焦点将回到成都。届时，有上百个国家和地区的运动员和上千媒体记者到来，成都必将通过第31届世界大学生夏季运动会的举办吸引全球目光，实现世界传播。

成都日报锦观新闻记者 胡锐凯 陈浩 摄影 魏麟涛

荡！此时此刻，世界青年大学生瞩目宜宾，向往宜宾！”宜宾学院党委副书记、院长杜正聪在致辞中说道，成都第31届世界大学生夏季运动会火炬传递仪式，接力的奋进、传递的是信念、播撒的是友爱。“火炬传递必将激励广大学子点燃青春梦想、携手共创未来，努力做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年，在加快推进中国式现代化和推动构建人类命运共同体的火热实践中绽放更加绚烂的青春之花。”

火炬手代表刘润在发言中表示：“我们将秉承‘健康生活、积极运动’的宗旨，奋斗青春，放飞梦想，谨记‘求实、求是、开放、创新’的校训，不断厚植‘自强不息、至善致远’的宜宾学院精神和‘诚信、包容、创新、图强’的宜宾精神，将习近平总书记来校视察的殷殷嘱托转化为奋发笃行的磅礴力

### 大运之火 传递“长江首城”

经过北京站、哈尔滨站、深圳站和重庆站的火炬传递之后，6月28日，成都第31届世界大学生夏季运动会(以下简称“成都大运”)火炬传递第五站在四川宜宾市的宜宾学院举行。正值成都大运倒计时30天之际，大运青春之火从山城重庆来到“长江首城”宜宾，以大运会为媒，体育全面助力“四化同步、城乡融合、五区共兴”，为“长江宏图”谱写全新的青春华章。

成都日报锦观新闻记者 吴雅婷 实习记者 王茹懿

### 说文解“大运” 解锁大运会关键字词

在成都大运即将召开之际，体育与汉字如何跨界联动翻出“新花样”？运动精神与汉字文明，又会碰撞出怎样的火花？

6月28日，成都日报联动四川师范大学美术学院·书法学院，倾情推出“说文解‘大运’”栏目，以视频、文字，以及“大运日历”海报的形式，为读者深入讲解“大运”关键字词的生发与演变。

栏目特别邀请四川师范大学美术学院·书法学院副院长、教授王兴国，四川师范大学美术学院·书法学院书法系主任高运刚、四川师范大学美术学院·书法学院副教授

刘飞滨三位书法专家，精选与大运会有关的关键字词，亲自上阵，将“大运”关键字词的不同字体书写下来，同时为观众讲解这些汉字背后的故事。其中，包括“体育”“比赛”“友好”等5组“大运关键词”，以及“和”“动”“勇”“康”等十大“大运关键字”，专家通过精彩的讲述展现运动精神，追寻文化根脉。

在“说文解‘大运’”第一期节目中，王兴国教授为大家亲笔书写了“体育”一词的甲骨文、小篆和楷体等不同字体，并深入介绍了“体育”二字的生发及演变。“每个汉字，都是对中华文明的记录。了解中国汉字有助于更加深刻地了解底蕴深厚的中华文明。”

在成都日报锦观新闻记者 吴雅婷 实习记者 王茹懿

### 《2023年成都市元宇宙场景建设工作计划》印发 四大领域35个场景 成都重点推进元宇宙场景建设

为推动成都元宇宙产业建圈强链，加快构建一批工业、文旅、消费、智慧城市等领域重点元宇宙场景，促进数字经济和实体经济深度融合，成都市经信局新经济委昨日印发了《2023年成都市元宇宙场景建设工作计划》。根据《工作计划》，成都将聚焦建设成渝地区双城经济圈、成都都市圈、践行新发展理念的城市公园示范区等重大战略，围绕数字经济、建圈强链、智慧蓉城等重点任务，坚持以“虚实相生、数实融合”为发展导向，抢抓元宇宙发展机遇，推动元宇宙场景落地，通过技术攻关、企业引培、场景应用、要素支撑，构筑元宇宙产业生态，打造具有国际竞争力的数字产业集群。

2023年，围绕元宇宙相关技术、产品在工业、消费、文旅、智慧城市等方面的应用，成都将打造一批融合赋能的创新应用场景，推出一批元宇宙场景标杆，初步构建城市元宇宙场景体系。通过发布城市机会清单释放产业资源，引育一批元宇宙领域优质企业落地，开展元宇宙场景集群创新，力争到2023年底，元宇宙产业规模达1000亿元。《工作计划》指出，今年将重点推进四大领域35个场景建设项目。

成都日报锦观新闻记者 李艳玲

围绕景区、文博场所、主题乐园、农博园区等文旅空间，活化三国文化、天府文化等成都本土文化IP，鼓励企业开发数字原生文创内容，集成线上导览、互动、支付、社交等功能，打造线下主题场景与线上开放空间相结合的文旅元宇宙，重点开展丹景山数字沉浸式体验空间、EMUDI种业梦工厂、元宇宙数字文旅产业园一期等场景项目建设。依托龙头企业、领军企业开放生产制造场景资源，开展工业元宇宙场景创新。推动大数据、人工智能、工业互联网、数字孪

生等新一代信息技术赋能制造业数字化转型，建设工业数字孪生交互平台，探索工业元宇宙特色解决方案和场景孵化试点，重点推动成渝信通院Cyaict工业元宇宙数字工厂、民航成都数字孪生机场服务平台、深思有形智能锻压成形数字化示范工厂、成飞集团面向数字化转型的工业元宇宙等场景项目建设。

鼓励在智慧治理、城市运行、风险监测、园区住宅管理等领域，打造一体化、智慧化、集约化的城市数字基座，开展城市空间进行动态模拟和实时监测，开展城市元宇宙场景试点，重点推动基于卫星灵境引擎技术的城市级元宇宙应用场景、基于RIM技术的智慧道路物联感知场景、元宇宙园区场景应用、智慧住区数字孪生可视化应用等场景项目建设。

成都日报锦观新闻记者 李艳玲

当日上午，宜宾站火炬传递起跑仪式在宜宾学院临港校区盛装启动，来自中国大体协、四川省、宜宾市、成都市以及宜宾学院的领导嘉宾莅临现场。

上午9时许，仪式正式开始。中共成都市委副书记、成都大运执委会执行副主席陈彦夫表示，时值成都大运倒计时30天之际，我们以“长江宏图”为主题，在宜宾学院隆重举行第五站火炬传递。宜宾学院建校45年来，厚植“自强不息、至善致远”的精神和“求实、求是、开放、创新”的校训，促进了学院高质量发展，形成了“创新型、应用型、国际化”办学格局。陈彦夫表示，“大运之火让青春与梦想在此奔涌和激



宜宾站火炬传递第一棒火炬手



体操奥运冠军冯



本报制图 葛松



第六站 成都

第五站 宜宾

第四站 重庆

第三站 深圳

第二站 哈尔滨

第一站 北京

第一版责任编辑:王钦正 编辑:王桑阳 美术编辑:万梦 二版责任编辑:方芳 编辑:王辉 岳肇宇 江满 美术编辑:胥建英 联系电话:028-86611442(夜间)